

综合新闻

一人驻村当书记 全家都是扶贫人

曲堤镇王义寨村第一书记吕向阳驻村更“驻心”

每天吃过晚饭,曲堤镇王义寨村的支部书记吕向阳就拿起了手机,在朋友圈晒村里的农家乐,有机韭菜水饺,自家湾里的鱼,鸡鸭鹅蛋样样俱全,还都是自家种养殖的环保食品,真是羡慕了朋友圈里的人。

提起省经信委驻村书记吕向阳,王义寨的村民忍不住竖起了大拇指,“有个电视剧叫《马向阳下乡记》,影星吴秀波演了第一书记的酸甜苦辣,而我们这个吕向阳,更是新时期奋战在脱贫攻坚一线的第一书记的生动写照。”



借助济阳撤县设区,建设济南北部新城区的发展机遇,大力发展乡村旅游。在村集体收入薄弱的环境下,依托村内民居,环境优势,选择环境美,家庭富的2户人家先行试点。二是发挥特色优势,弘扬传统绿色有机食品。依托村内种植有机蔬菜、黄瓜、豆角、韭菜等特色优势,创新致富门路,搞好蔬菜深加工,建设蔬菜腌制加工公司,把腌制的可口小菜摆上城里人的餐桌。三是聚集剩余

劳动力,广开致富门路。把村内剩余劳动力整合起来,发展韭菜水饺品牌和垂钓中心、大棚采摘等第三产业,确保多渠道创收。现如今,王义寨村的旅游业发展的是顺风顺水,吕书记也是吃住在村,一心扑在扶贫事业上。“甘于奉献就是我入党的初心,不能算个人得失,更不能给组织讲条件,宁愿捧着一颗心来,不带半根草去。”是吕向阳扶贫路上真实写照。

三代人扎根基层

全部青春奉献给乡村振兴

在扶贫路上,不是一家人。吕家三代人中,父亲五十年积极响应党的号召志愿到新疆支边;2017年7月,儿子吕哲大学毕业后,本来可以在济南找到一份好工作,但得知有大学生志愿者西部计划援助行动的事情后,他积极动员儿子报名参加,远赴新疆喀什疏乐县援疆。今年2月,吕向阳又主动申请到王义寨村担任党支部书记,第二次投入到了乡村振兴脱贫攻坚战中。

在2016年12月,吕向阳的妻子张君逸就查出乳腺癌。他到王义寨村不到两个月,妻子就因病重住进了千佛山医院,临做手术的前1个小时,他才匆匆从村里赶到医院,把妻子推进手术室。术后妻子苏醒后,对他说:“在家里,你是一家之长,在村里你可是1000多人的领头人,知道你挂念着正在调试的光伏电站,我没有事,你放心回村里吧。”就这样,他当晚又返回到了村里。

妻子病情好转后,主动提出去王义寨村看望贫困妇女和贫困儿童,并自费购置了图书、文具等学习用品。“我们全家都是扶贫人,贫困群众脸上的笑容就是我们全家的追求。”吕向阳说,他要用在脱贫攻坚一线勇于担当、履职尽责的良好业绩,来回馈妻子的付出,组织的重托和群众的信任。

(韩新华)

市民文明素质提升——自来水公司在行动



本报讯 县自来水公司以“爱公司、讲文明、树行业新风”为主题,迅速开展文明环境提升行动,引导职工从细节做起,从身边小事做起。以创建国家卫生县城为抓手,着重抓好环境卫生整治,以清理卫生死角、治理工作环境卫生脏乱差为重点,突出抓好办公楼、济北水厂、太平水厂、孙耿水厂、沟杨水源地、工程建设施工工地等重点部位的环境保洁工作,完善卫生制度,提升卫生管理水平。组织干部职工开展工作环境综合整治行动,引导干部职工养成讲文明、讲卫生的好习惯,共建整洁、卫生的工作环境。在公司开展禁烟行动,创建无烟办公室,引导干部职工少抽烟、不抽烟。落实卫生责任区定期清理制度,落实好办公区域门前“五包责任制”。在办公楼、水厂等重点区域放置鼠饵站,清理垃圾堆,消除污染源传播途径。实行垃圾分类,改善工作和生活环境,促进资源回收利用,减少对生态环境的危害。(王德彬 王秀莲)

第一书记帮扶有办法 发展乡村旅游创增收

吕书记帮扶有办法,借助自身优势,发展乡村旅游。一是顺势而为,试点先行。

县编办

开展志愿服务活动



本报讯 9月15日,县编办邀请“爱心你我他”团队冒雨赴太平街道殷桥村开展志愿服务活动,为殷桥村村民提供免费理发和义诊等服务活动。

在活动现场,前来理发的群众早早的来到村委会排队等候,志愿者们一一满足群众们的要求,仔细修剪。“今天来到这里开展理发,用这种方式帮助他人,奉献自己的爱心,给群众一份幸福,我们心里非常高兴,感到很充实。”爱心理发的志愿者们说。整个义剪活动有条不紊的进行着,仅一个下午,就给40多名群众理了发,志愿者们热情周到的服务得到了群众们的一致称赞。

另一组志愿者在村委会议室开展义诊活动,前来咨询和就诊的患者络绎不绝,义诊的医生们不仅开展常见病、慢性病的咨询、初步筛查、诊断,还积极向患者普及健康防病以及合理用药、合理营养相关知识;医生们细心倾听了50多名患者的问题,细致地给予解释,很好地解答了患者们关心的健康疑惑。

此次志愿服务活动,不仅为志愿者们提供了爱心平台,更是将这份爱心延续、传承,拉近了志愿者与村民的距离,让更多的人感受到爱,是志愿精神的传播,得到了广大群众的高度称赞。(李善兵 杜春玲)

曲堤镇

举行爱心企业捐资助教仪式



本报讯 近日,曲堤镇在镇中学礼堂举行爱心企业捐资助教仪式。镇党委政府领导、爱心企业、镇教育总支人员、镇中学教师代表参加了此次仪式。

活动中,济南弘丰化工总经理孙化智先生代表爱心企业向教育部门捐赠,爱心企业代表和教师代表分别上台发言。曲堤镇主要负责人作了重要讲话,高度赞扬了六家爱心企业心系曲堤发展、支持家乡教育的义举善举,并表示深深感谢;同时,鼓励在场教师不忘初心,再接再厉,继续发挥光和热,为曲堤教育事业的发展再创新辉煌。(孟祥英)

据了解,曲堤镇今年中考的上线率、优秀率、平均分总评乡镇中学第一,举办本次活动的目的是奖励在2017-2018学年取得突出成绩的教师,并对捐资助教先进单位进行表彰。自镇党委政府发起捐资助教活动以来,共有六家企业积极响应。分别是济南弘丰化工有限公司、济南宝诚建筑工程有限公司、山东美诺邦马科技有限公司、济南鲁旺达建筑工程有限公司、济南驭龙亚克力有限公司、济南京文雕塑艺术有限公司六家企业,共计捐资12.5万元。

县残联

建立残疾人家庭联系人制度

本报讯 为进一步强化残联组织和残疾人工作者的责任担当意识,更好地密切联系残疾人群体,今年,县残联在特困村建立了贫困重度残疾人家庭联系人制度,联系对象为全县14个特困村中40户享受最低生活保障的残疾人家庭,且家庭成员至少有一名残疾等级为一、二级的残疾人。

9月份以来,县残联组织县、镇(街道)残联干部,本着一人一村的原则,结合“第一书记”帮扶村情况,入户走访慰问残疾人群体,为残疾人家庭送去食用油、月饼等慰问品。围绕摸清真情实底、宣传优惠政策、衔接服务保障、解决实际困难、做好信息反馈、帮助解困致富的要求,听取意见和建议。今后,县残联将进一步完善联系人制度,扎实推进残疾人脱贫攻坚工作,推动新时期全县残疾人精准扶贫工作取得新发展、新突破,带领全县残疾人群众实现“整体赶平均,共同奔小康”的目标。(王晶)

发改委

全县社会信用体系建设工作会议召开

本报讯 为认真贯彻落实国家、省、市关于社会信用体系建设文件要求,深化“一次办成”改革进一步优化营商环境,加快推进我县社会信用体系建设,努力打造“信用济阳”品牌,9月14日下午,发改委组织全县社会信用体系建设领导小组成员单位召开了全县社会信用体系建设工作会议。

会议对我县信用体系建设工作开展情况进行了总结,进一步明确了我县社会信用体系建设实施方案主要内容,详细解读了实施方案的实施步骤、工作目标及主要任务。对下一步开展的工作进行了部署,一是各责任单位要定期维护信用信息共享平台,持续做好“双公示”工作,使用好信用信息共享平台中的“联合奖惩”模块。二是要认真学习市、县的社会信用体系建设规划和实施方案,开展信用工作宣传,营造良好氛围。三是各责任单位要协同配合,结合日常工作遇到的问题,探索通过多部门签署联合奖惩备忘录的形式对失信被执行人进行联合惩戒。会上还对信用信息共享平台的使用进行了培训。(路小庆)

交通运输局

整治“黑出租”再发力

本报讯 自6月份县交通运输局联合交警、治安警开展出租车客运市场专项整治活动以来,群众普遍反映专项整治起到了震慑作用,县城内“黑出租”收敛不少。

加强工作调度。从全局各科室再抽调8名执法经验丰富的同志加入执法队伍,扩大巡查区域。坚持严查重罚。对涉嫌车辆坚持以事实为依据,以法律为准绳,杜绝人情车、关系车、讲情等扰乱执法公正的现象,对执法人员有徇私枉法、与“黑出租”车主相互勾结等行为的,严肃问责。加强正规出租车管理力度,以提升服务质量、服务态度为抓手,开展服务提升活动。

截至目前,专项整治小组共出动23名执法人员,检查疑似非法营运车辆200余部,查扣涉嫌非法营运车辆11部,处罚8部,其余3部正在调查取证,另有1人因涉嫌妨碍公务被行政拘留。(通讯员)

济阳县扫黑除恶专项斗争告知书

在全国开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策,事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固,事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。针对当前涉黑涉恶问题新动向,切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来,把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来,把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来,既有力打击震慑黑恶势力犯罪,形成压倒性态势,又有效铲除黑恶势力滋生土壤,形成长效机制,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的社会环境。

打击重点

聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、行业和领域,把打击锋芒对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪。重点打击:威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力;把持基层政权、操纵破坏基层换届

选举、垄断农村资源、侵占集体资产的黑恶势力;利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力;在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力;在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力;在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力;操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力;非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力;插手民间纠纷

充当“地下执法队”的黑恶势力;组织雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力;境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。

举报电话:县扫黑办:84238016 县纪委监委:84237659 县公安局:85088300 县检察院:85037355 县法院:81171096 县司法局:84220148 举报邮箱:jyshbgs@163.com

济阳第十八批省环保督察转办件已办结

山东省第一环境保护督察组群众信访举报转办第十八批信访件涉及济阳县的共1件。截止9月16日,已办结,现予以公开。

Table with 7 columns: 序号, 受理编号, 行政区域, 交办问题基本情况, 污染类型, 调查核实情况, 是否属实, 处理和整改情况, 问责情况, 备注. Row 1 details a water pollution case in Jiyang County.